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                                                                Lm. Ernest Nguyễn Văn Hưởng
Vừa rồi Đức Thánh Cha Phanxico đã ra một Tông thư dưới dạng tự sắc ADMIRABILE SIGNUM (Dấu chỉ tuyệt vời) nói về lễ Giáng sinh, trong đó đề cập đến hang đá.

Về nguồn gốc hang đá, Đức Thánh Cha viết : “Mười lăm ngày trước lễ Giáng Sinh, Thánh Phanxicô hỏi một người đàn ông địa phương tên là Gioan giúp ngài hiện thực hóa mong muốn của mình là “mang đến trong cuộc sống những ký ức về hài nhi được sinh hạ ở Bêlem, để chứng kiến càng nhiều càng tốt với đôi mắt của chính thân thể riêng mình sự khó chịu của hài nhi sơ sinh, cách Ngài được đặt nằm trong máng cỏ, và cách Ngài được đặt trên một chiếc giường bằng cỏ, với một con bò và một con lừa đứng cạnh”. Tất cả những người có mặt đã trải nghiệm một niềm vui mới không thể diễn tả được trước sự hiện diện của cảnh Giáng Sinh... Tại Greccio không có các bức tượng; cảnh Giáng Sinh được diễn lại và trải nghiệm bởi tất cả những người có mặt.” 

Đức Thánh Cha viết tiếp : “Với sự đơn sơ của dấu chỉ này, Thánh Phanxicô đã thực hiện một công cuộc truyền giáo vĩ đại. Giáo lý của ngài đã chạm đến con tim của các Kitô hữu và cho đến hôm nay vẫn tiếp tục đưa ra một phương tiện đơn sơ nhưng chân thực để mô tả vẻ đẹp của đức tin chúng ta. Thật vậy, nơi mà cảnh Giáng Sinh đầu tiên được diễn lại thể hiện và gợi lên những tình cảm này. Greccio đã trở thành nơi ẩn náu cho linh hồn, một ngọn núi bảo vệ được bao trùm trong im lặng.” 

Ngày nay nhìn cảnh nhiều người (kể cả người bên lương) nô nức đến viếng hang đá, chúng ta thấy ý tưởng của thánh Phanxico rất thành công : hang đá vẫn tiếp tục giới thiệu Chúa Giêsu cho mọi người.
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 22/12/2019 CHÚA NHẬT IV MÙA VỌNG A
TRUYỀN TIN CHO GIUSE
	“Này ông Giuse là con cháu Đavít, đừng ngại đón bà Maria vợ ông về, vì Người Con bà cưu mang là do quyền năng Chúa Thánh Thần.” (Mt 1,20)


Suy niệm: Theo thánh sử Mátthêu, Thiên Chúa thông truyền ý muốn của Ngài cho thánh cả Giuse qua những giấc mộng: báo tin Maria thụ thai cách huyền nhiệm, lệnh lên đường ngay trong đêm sang Ai cập, và cả chuyến hồi hương về Nagiarét. Trong mọi trường hợp, thánh Giuse vâng lời cách mau mắn, vô điều kiện trong đức tin, không cần những phép lạ ngoạn mục, những cuộc hiện ra phi thường. Cũng như Đức Maria nhận ra được ý định của Thiên Chúa trong lúc cầu nguyện, thánh Giuse nhận thức rõ ràng sự can thiệp của Thiên Chúa ngay cả trong giấc ngủ. Phải có một cuộc sống hết sức thân mật với Thiên Chúa mới có thể sẵn sàng nhận ra chấp nhận để Thiên Chúa hướng dẫn, sắp đặt cuộc đời mình theo thánh ý Người.
Mời Bạn: Thiên Chúa vẫn tiếp tục mời gọi bạn qua những biến cố bất ngờ xảy đến trong đời bạn. Bạn thắc mắc, chất vấn, kêu trách, chống đối Chúa, hay là bạn khiêm tốn vâng phục thánh ý Người?
Sống Lời Chúa: Thinh lặng, cầu nguyện, sống thân mật với Chúa để có thể nhận ra thánh ý Ngài qua mọi biến cố to nhỏ của đời sống.

Cầu nguyện: Lạy Chúa, xin dạy con biết sống thinh lặng, khiêm tốn, phó thác vào Chúa như thánh cả Giuse để chúng con cũng có thể nhận ra và mau mắn thực hành thánh ý Chúa.


	

	

	

	

	


· Đời sống tái sinh trong Giáng Sinh

“Chỉ còn một tuần nữa là Giáng Sinh”, ĐTC Phanxicô nhắc nhớ những người hiện diện trong Buổi Triều Yết Chung hàng tuần, khi mời gọi họ hãy tự hỏi bản thân “tôi đang chuẩn bị thế nào cho sự hạ sinh của Chúa?”
Một cách đơn giản nhưng hiệu quả: hãy làm một hang đá. Ngài nói: “Tôi đến Greccio, nơi Thánh Phanxicô tạo ra hang đá đầu tiên, với người dân sống ở đó. Và tôi viết một lá thư gợi nhắc lại ý nghĩa của truyền thống này”.
Hang đá: một Tin Mừng sống động

Hang đá là một kiểu Tin Mừng sống động vốn “mang Tin Mừng đến mọi nơi của đời sống chúng ta; các gia đình, trường học, nơi công sở, các trung tâm cộng đồng, bệnh viện và nơi khám bệnh, các nhà tù và các quảng trường”. Hang đá nhắc nhớ chúng ta về cách mà Thiên Chúa tỏ tình yêu của Ngài cho chúng ta bằng việc sinh hạ như một người trong chúng ta.
Tạo ra một hang đá “là cử hành sự gần gũi của Thiên Chúa, là tái khám phá ra rằng Ngài có thật, cụ thể và sống động”, và hài nhi Giêsu với cánh tay mở ra để nói với chúng ta rằng Thiên Chúa đến để đón nhận chúng ta trong bản tính con người của chúng ta. Thật tuyệt khi đứng trước hang đá và chia sẻ cuộc sống, niềm hy vọng và những bận tâm hằng ngày của ta với Chúa.
Rồi sau đó Ngài tiếp tục nói về các nhân vật khác trong hang đá: Mẹ Maria và Thánh Giuse là những vị biểu trưng cho niềm vui, những lo toan và sự hoà hợp của đời sống gia đình.
Một Tin Mừng tại gia

“Hang đá là Tin Mừng tại gia” và hình ảnh hang đá gợi lại những bữa ăn mà chúng ta chia sẻ như gia đình và trung tâm là Chúa Giêsu, bánh hằng sống đến từ trời, đi vào trong đời sống gia đình của chúng ta. Bị mắc kẹt trong nhịp sống quay cuồng của đời sống hằng ngày, hang đá Giáng Sinh, cũng nhắc nhớ chúng ta hãy dừng lại và chiêm ngắm điều gì là thật sự quan trọng.
Trong một thế giới mà các loại vũ khí vẫn đang được sản xuất ra hằng ngày, và những hình ảnh đang chiếm lấy tầm nhìn và tâm hồn chúng ta, “hang đá là một hình ảnh mang tính nghệ thuật về hoà bình, đó là lý do vì sao nó là Tin Mừng sống”.
ĐTC mời gọi mọi người hãy làm một hang đá nhỏ bé tại nhà như một sự nhắc nhớ rằng Thiên Chúa đến ở với chúng ta, được sinh ra như chúng ta, và tiếp tục đồng hành với chúng ta trong cuộc sống. Ngài không thay đổi mọi sự bằng phép thuật, nhưng nếu chúng ta đón nhận Ngài vào trong tâm hồn của chúng ta thì mọi sự đều có thể thay đổi. Làm một hang đá giống như mở cửa nhà chúng ta ra và nói: “Xin mời Chúa Giêsu vào!”: “Nếu Chúa Giêsu ngự trị trong đời sống của chúng ta, thì sự sống được tái sinh, và nếu đời sống được tái sinh, thì nó thật sự là Giáng Sinh!” 
· Bí mật tông tòa và Ấn tín tòa giải tội

Tự sắc “Các con là ánh sáng thế gian” được ĐTC Phanxicô ban hành ngày 7/5/2019, thuộc diện bí mật tông tòa là những tài liệu được lưu trữ trong văn khố mật của Tòa Thánh có liên quan tới các vụ tố cáo, các vụ xử án và các quyết định liên quan tới các trường hợp bạo hành tình dục hay lạm dụng quyền bính, các trường hợp lạm dụng tính dục trẻ vị thành niên hay các người dễ bị tổn thương, các phim ảnh ấu dâm, các trường hợp không bị tố cáo và các vụ bao che các kẻ lạm dụng từ phía các Giám Mục và Bề trên tổng quyền các dòng tu (x. Thư của ĐHY Pietro Parolin ký ngày 4 tháng 12 năm 2019; Thư của ĐHY Pietro Parolin và ĐHY Ladaria công bố năm 2001 và tu chính năm 2010). Với quyết định hủy bỏ bí mật tông tòa của ĐTC, các cơ quan pháp luật sẽ có thể tiếp cận hoặc tham khảo các chứng cứ thu thập được trong quá trình điều tra theo giáo luật của các cơ quan của Giáo Hội.
2. Còn ấn tín tòa giải tội là những gì hối nhân xưng thú với cha giải tội nơi tòa giải tội. Đây là điều bất khả xâm phạm và tuyệt đối cấm cha giải tội tiết lộ hối nhân bằng lối nói hay bằng cách nào khác và vì bất cứ lý do gì. Buộc cả các thông dịch viên và tất cả mọi người đã biết được tội bằng bất cứ cách nào do việc thú tội của hối nhân, cũng đều buộc giữ bí mật (x. Gl điều 983). Bị phạt vạ tuyệt thông tiền kết dành cho Tòa Thánh, linh mục nào trực tiếp vi phạm ấn tòa giải tội (x. Gl điều 1388, 1).
3. ĐTC Phanxicô xác định ấn tín tòa giải tội vẫn là điều tuyệt đối, bất khả xâm phạm và hoàn toàn không bị chi phối bởi Tự sắc “Các con là ánh sáng thế gian” được Đức Thánh Cha Phanxicô ban hành ngày 7 tháng 5 năm 2019, nghĩa là các linh mục không được phép tiết lộ tội phạm và tội nhân cho các cơ quan pháp luật của chính quyền vì đây là lỗi ấn tòa giải tội.
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· Giờ lễ ngày 24 - 25.12.2019.
+ Thánh Lễ trong ngày 24.12.2019 (có 3 Thánh Lễ)

Sáng: 5g00                     Tối: 19g00 và 21g00 (Lễ canh thức Giáng sinh)

· Sau Thánh Lễ 19g00 có hoạt cảnh Giáng sinh.

· Không có thánh lễ chiều lúc 17g30

+ Thánh Lễ Mừng Chúa Giáng Sinh 25.12.2019 (có 3 Thánh Lễ)

Sáng: 6g00                      Chiều: 17g30                Tối: 19g30

· Tổ chức các gian hàng phục vụ tết.
Nhằm tạo điều kiện yêu thương, đoàn kết và vui tươi cho cộng đoàn cũng như những anh chị em xa quê có được những ngày tết canh tý thật đầm ấm và ý nghĩa, giáo xứ sẽ tổ chức những gian hàng tết vào 2 ngày thứ sáu và thứ bảy (17-18.01.2020). 

+ Kính mời các đoàn thể cũng như cá nhân đăng ký các gian hàng.
+ Những anh chị em nào có những vật dụng còn tốt nhưng không sử dụng và muốn chia sẻ cho người nghèo, anh chị em có thể đem đến giáo xứ để tặng hay bán rẻ.

Kính mong cộng đoàn nhiệt tình ủng hộ. Xin liên hệ với chị nga shop ve chai vào các buổi chiều trước lễ.

Lời Tri Ân: Họ đạo xin chân thành cảm ơn và xin Chúa trả công bội hậu cho quý ân nhân đã quảng đại đóng góp cho giáo xứ: Nguyễn Thị Tho: 100kg gạo, Anh Phụng: 200kg gạo, Chú Hưng: 2,5 triệu, Chị Loan (singapore): 500.000đ
    Số 403* Năm 8/ 2019 * Chúa nhật  22/ 12/ 2019








