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LỜI CHÚC ĐẦU XUÂN 

Kỷ Hợi (2019) sắp qua và Canh Tý (2020) sắp đến

BAN THƯỜNG VỤ HĐMV GX SAO MAI
KÍNH CHÚC
ĐỨC TỔNG GIÁM MỤC GIU-SE,

ĐỨC HỒNG Y GIOAN BAOTIXITA; ĐỨC CHA LU-Y; 
CHA TỔNG ĐẠI DIỆN INHAXIÔ; CHA CHÁNH PHÓ XỨ GIÁO XỨ SAO MAI.
ĐẢNG ỦY, CHÍNH QUYỀN, MẶT TRẬN, 

CÁC BAN NGÀNH, ĐOÀN THỂ QUẬN TÂN BÌNH VÀ PHƯỜNG BẨY
QUÝ ÔB CỐ, QUÝ CHỨC TÂN CỰU HĐMV/GX SAO MAI,
QUÝ ÂN NHÂN XA GẦN CÙNG TOÀN THỂ CỘNG ĐOÀN DÂN CHÚA SAO MAI 
MỘT NĂM MỚI TRÀN ĐẦY PHÚC LỘC, KHANG NINH
VÀ ĐẠT ĐƯỢC MỌI ĐIỀU MONG ƯỚC.
I.LÁ THƯ LM CHÍNH XỨ TH 01/2020
“ĐỒNG HÀNH GIÚP NGƯỜI TRẺ TRƯỞNG THÀNH”:
HĐGM Việt Nam đã kết thúc Đại hội lần thứ XIV tại Trung tâm Mục vụ giáo phận Hải Phòng từ ngày 30/9 đến 4/10/2019, với sự tham dự đầy đủ các giám mục của 27 giáo phận, cùng với sự hiện diện của Đức TGM Marek Zalewski, Đại diện của ĐTC tại Việt Nam.

Dịp này HĐGM Việt Nam cũng đã ra một thư chung gởi cộng đồng dân Chúa về định hướng mục vụ ba năm tới (2020-2022), theo đó, Mục vụ Giới trẻ là chủ đề được chọn. HĐGM đã phát thảo 3 bước để đồng hành với người trẻ:

- Lắng nghe cuộc sống của người trẻ với những thuận lợi và thách đố đối với người trẻ tại Việt Nam hôm nay;

- Cùng với người trẻ phân định thánh ý Chúa dưới ánh sáng của Tin Mừng; 

- Giúp người trẻ hành động để sống tuổi trẻ cách phong phú.

Với những bước được vạch ra, HĐGM đề nghị một chương trình Mục vụ Giới trẻ 3 năm với các chủ đề tương ứng: 

- Năm 2020: Đồng hành với người trẻ hướng tới sự trưởng thành toàn diện. 

- Năm 2021: Đồng hành với người trẻ trong đời sống gia đình. 

- Năm 2022: Đồng hành với người trẻ trong đời sống Giáo hội và xã hội.

Một cách chi tiết năm 2020, các giám mục cùng với Đức Thánh Cha trong Tông huấn Christus Vivit “mời gọi các bạn trẻ chiêm ngắm tuổi trẻ của Đức Giêsu để lớn lên và trưởng thành cách toàn diện theo gương của Người.” Đồng thời, các giám mục đề nghị các mục tử, những người làm công tác mục vụ giới trẻ, đặc biệt là cha mẹ đồng hành để giúp các thanh thiếu niên lớn lên và trưởng thành theo năm khía cạnh: thể lý, tâm lý, tâm linh, văn hoá và phân định ơn gọi.

Kết thúc thư mục vụ, các giám mục ngỏ lời với các bạn trẻ Công giáo tại Việt Nam qua hình ảnh của hai môn đệ trẻ của Chúa Giê-su trên đường về Em-maus, là: 

- Đồng hành với Chúa Giê-su khi cầu nguyện, học sống Lời Chúa và dự thánh lễ. 

- Đồng hành với cộng đoàn Giáo xứ nơi mình đang sống, học hành và làm việc. 

- Chia sẻ với các bạn trẻ khác về kinh nghiệm đức tin của mình bằng lời và bằng chính cuộc sống tốt lành của mình.

Trong năm 2020, Giáo Xứ Sao Mai cũng sẽ hướng về Giới Trẻ trong Giáo Xứ bằng cách quy hướng các sinh hoạt học hỏi vui chơi và làm công tác bác ái theo hướng học sống Lời Chúa hầu giúp giới trẻ thanh thiếu niên nam nữ trong Giáo Xứ ngày một trưởng thành hơn về mặt nhân bản và về giáo lý đức tin. 

                                     
Giáo Xứ Sao Mai ngày 30 tháng 12 năm 2019                                         Linh Mục chính xứ  

Đa-minh ĐINH VĂN VÃNG

II. MỤC VỤ GIỚI TRẺ THÁNG 01/2020
CẨN TRỌNG VỀ LỜI NÓI

1. LỜI CHÚA: Thánh Phaolô nói: “Tôi khuyên tất cả anh em, hãy nhất trí với nhau, trong lời ăn tiếng nói và đừng để có sự chia rẽ giữa anh em" (1 Cr 1,10). 
2. CÂU CHUYỆN: CHÚ BÉ CHĂN CỪU:
Ngày nọ, một cậu bé chăn cừu thuê ngồi trên một tảng đá quan sát bầy cừu của làng đang ăn cỏ non trên sườn núi. Để tạo niềm vui cho mình, cậu đã nghĩ ra trò chơi đánh lừa dân làng gần đó bằng việc la lớn tiếng: “Sói ! Sói ! Có lũ chó sói đến bắt đàn cừu bà con ơi ! “

Dân làng nghe tiếng kêu cứu liền rủ nhau cầm gậy cầm cày mau lẹ chạy lên sườn núi để giúp cậu bé đánh đuổi bọn sói đi. Nhưng khi đến nơi thì không thấy con sói nào cả. Cậu bé liền cười to khi nhìn thấy bộ dạng ngơ ngác của dân làng. Khi hiểu ra mình đã bị cậu bé chăn cừu đánh lừa, thì dân làng tỏ ra tức giận. Một người trong bọn liền răn dạy cậu bé: "Này cháu bé. Từ nay cháu đừng la là có chó sói nếu thực sự không có nghe". Rồi họ rủ nhau xuống chân núi. 

Hôm sau cậu bé lại la toáng nữa: “Có sói ! Có sói đang đuổi bắt đàn cừu bà con ơi !” 

Rồi cậu bé lại cười to khi thấy một số dân làng chạy lên núi giúp cậu đánh đuổi bọn chó sói. Khi dân làng không thấy có chó sói, một lần nữa họ đã trách mắng cậu bé: "Cháu đừng bao giờ hô lên có chó sói, trong khi thực sự không có nghe chưa?”. Nhưng nghe la mắng xong, cậu chỉ biết nhe răng ra cười đang khi dân làng một lần nữa tức giận vì bị lừa và rủ nhau xuống núi. 

Ít hôm sau, cậu bé nhìn thấy một con sói thực sự đang rình mò muốn cắn xé đàn cừu của cậu. Cậu ta hoảng sợ, vội chạy xuống núi la toáng lên “Sói ! Sói ! Bà con ơi !” Nhưng lần này dân làng nghĩ rằng cậu bé lại giở trò lừa họ như hai lần trước, nên không một ai chạy lên núi. 

Đến khi trời tối, mọi người trong làng thắc mắc tại sao không thấy cậu bé đưa đàn cừu trở về chuồng. Họ liền cùng nhau leo lên sườn núi đi tìm cậu bé. Cuối cùng họ đã tìm thấy cậu bé vừa khóc vừa mếu máo nói: “Lần này thực sự đã có một con sói ở đây ! Bầy cừu đã sợ hãi chạy tan tác hết ! Cháu đã la cầu cứu mọi người. Vậy tại sao các bác không chịu đến cứu?" 

Bấy giờ, một cụ già đã khoác tay lên vai cậu bé an ủi: "Hãy để sáng mai mọi người chúng ta sẽ lên núi giúp cháu đi tìm những con cừu bị lạc. Cháu phải nhớ kỹ bài học này là  không ai tin lời một kẻ đã từng nói dối nhiều lần, ngay cả khi nó nói thật đấy cháu ạ !"

3. SUY NIỆM: 

Người xưa có câu: “Nhất ngôn ký xuất, tứ mã nan truy”, nghĩa là một lời nói ra bốn con ngựa khó  lòng đuổi kịp”. Hoặc: “Một bát nước đã đổ đi rồi sẽ không cách nào thu lại được như trước”. Cũng vậy: một lời đã nói ra ngoài miệng thì cũng không thể thu hồi về trọn vẹn được. Vì thế chúng ta cần “Phải uốn lưỡi bảy lần trước khi nói”. Cho dù nói lời khen ngợi, chúng  ta cũng cần đắn đo suy nghĩ để khen đúng lúc đúng nơi mới mang lại hiệu quả. Lời tốt mà còn phải đắn đo như vậy, phương chi những lời không tốt, chúng ta còn phải dắn đo cân nhắc đến thế nào. 

Do đó, “Hễ đã nói ra thì cần phải nói thật. Nhưng không phải hết mọi sự thật đều nên nói ra”. Vì sự thật thường hay mất lòng. Nhất là khi sự thật lại liên quan đến bí mật đời tư của người khác, mà nếu nói ra cũng đồng nghĩa với việc lỗi đức bác ái, làm mất danh dự của họ. Nhất là khi những điều ta tưởng là thật, thực ra laị chỉ là bề nổi mà thôi, vì còn có những nguyên nhân ẩn sâu khiến cho sự thật ấy không còn là thật nữa.

4. LỜI CẦU:

Lạy Chúa. Xin cho chúng con biết cẩn trọng trong lời ăn tiếng nói. Cho chúng con thực hành lời Chúa: “Có thì nói có. Không thì nói không. Thêm điều đặt chuyện là bởi ma quỷ mà ra” (Mt 5,37). Nhờ đó chúng con sẽ ngày một nên trưởng thành về nhân cách hơn.

X) HIỆP CÙNG MẸ MA-RI-A.- Đ) XIN CHÚA NHẬM LỜI CHÚNG CON.

LM ĐAN VINH - HHTM

III.MỤC VỤ GIA ĐÌNH TH 01/2020:
XÂY DỰNG HẠNH PHÚC NOI GƯƠNG THÁNH GIA

1. LỜI CHÚA: “Người làm vợ hãy phục tùng chồng. Như thế mới xứng đáng là người thuộc về Chúa. Người làm chồng hãy yêu thương chứ đừng cay nghiệt với vợ. Kẻ làm con hãy vâng lời cha mẹ trong mọi sự, Vì đó là điều đẹp lòng Chúa, Những bậc làm cha mẹ đừng làm cho con cái bực tức, kẻo chúng ngã lòng” (Cl 3,18-21).

2. CÂU CHUYỆN ĐỜI THƯỜNG: 

Có lẽ chưa bao giờ gia đình lại rơi vào tình trạng bị khủng hoảng trầm trọng như hôm nay. Rất nhiều gia đình hiện nay không phải gia đình thực sự mà chỉ là những gia đình bất hạnh khi trong tình trạng ly thân, ly dị, hay đang bất hòa vì tệ nạn cờ bạc rượu chè, ma túy và ngoại tình… mà những người phải trả giá cho các khủng hoảng này là con cái .

1) Nguyên nhân gây bất hạnh trong cuộc sống hôn nhân gia đình:

- Nguyên nhân gia đình bất hạnh thì có nhiều, trong đó có gần 1/3 số người được hỏi tỏ ra bức xúc về thói tiêu xài hoang phí của vợ hay chồng. Trên dưới 20% số ông chồng thường cảm thấy bực bội khi “bị” vợ có máu ghen đòi kiểm soát mọi sinh hoạt của mình. Còn về phía các bà vợ cũng có một tỉ lệ tương đương khi cảm thấy khó chịu về các mối quan hệ bạn bè và các “bệnh” khác của chồng như cờ bạc, rượu chè, hút xách, làm biếng và sĩ diện.

2) Xây dựng hạnh phúc gia đình noi gương Thánh Gia:

a) Vợ chồng bổ túc cho nhau: Thiên Chúa đã dựng nên hai người nam nữ tuy khác nhau, nhưng không đối kháng mà bổ túc cho nhau. Hai vợ chồng mỗi người đều được Chúa ban những ưu điểm phù hợp với vai trò trong gia đình như sau: 

+ Nếu người chồng có sức mạnh ví như là cây cột nhà chống đỡ cho gia đình bền vững, thì người vợ là sợi dây yêu thương liên kết các thành viên trong gia đình lại với nhau. 

+ Nếu người chồng có khả năng kiếm tiền nuôi sống gia đình, thì người vợ là nhà quản lý tài ba biết sắp xếp mọi việc và bảo vệ mái ấm gia đình. 

+ Nếu người chồng được ví như vị thuyền trưởng lãnh đạo gia đình, thì người vợ phải là tài công trực tiếp điều khiển bánh lái, phối hợp chặt chẽ với thuyền trưởng để đưa con tàu gia đình đến bến bờ hạnh phúc. 

+ Nếu người chồng cần tính nghiêm khắc, thì người vợ lại cần sự dịu dàng, để con cái tuy phải tuân giữ kỷ luật nhưng vẫn cảm thấy dễ chịu trong bầu khí yêu thương gia đình. 

b) Những yếu tố quan trọng bảo vệ hạnh phúc gia đình: 

+ Muốn có hạnh phúc thì trên hết mọi sự: gia đình phải có Tình Yêu ngự trị. Tình yêu chính là sợi dây bền chặt liên kết các thành viên lại với nhau. 

+ Thứ đến phải có Lời Chúa là ánh sáng chỉ đường, 

+ Phải có ơn Thánh Thần là sức mạnh giúp hai vợ chồng cùng nhau gìn giữ và bảo vệ hạnh phúc gia đình. Nhờ đó vợ chồng sẽ dễ dàng đồng tâm hiệp lực để cùng vượt qua các phong ba thử thách cuộc đời (x Cl 3,12-17), như người đời thường nói: “Thuận vợ thuận chồng tát bể Đông cũng cạn”.
3. LỜI CẦU:

LẠY CHÚA GIÊ-SU. Xin nhìn đến những gia đình đang thiếu vắng tình yêu, hay đang thiếu những phương tiện vật chất tối thiểu, những gia đình đang buồn sầu vì vắng tiếng cười trẻ thơ, hay trái lại đang vất vả lo toan vì đàn con nheo nhóc.  Xin sai Thánh Thần đốt lên ngọn lửa tin yêu trong các gia đình tín hữu để chung sức xây dựng cho gia đình luôn hòa hợp hạnh phúc, là dấu chỉ giúp người đời nhận biết tin yêu Chúa.- AMEN.
LM ĐAN VINH - HHTM
IV. HIỆP SỐNG LỜI CHÚA THÁNG 01/2020

LỄ MẸ THIÊN CHÚA (01/01)

Tuần lễ từ 29/12 đến 04/01/2020 - Lc 2,16-21

MẸ CHÚA GIÊ-SU VÀ CŨNG LÀ MẸ CHÚNG TA

- LỜI CHÚA: Rồi Người nói với môn đệ: “Đây là Mẹ của anh”. Kể từ giờ đó, người môn đệ rước bà về nhà mình” (Ga 19,27).

- Khi sinh hạ Chúa Giê-su, Đức Ma-ri-a cũng hạ sinh một nhân loại mới. Vì Người là Mẹ của Chúa Giê-su là đầu nhiệm thể, nên cũng là Mẹ của các phần chi thể là các tín hữu chúng ta. Rồi khi đứng dưới chân thập giá, Mẹ Ma-ri-a lại được Chúa Giê-su trao sứ mệnh làm Mẹ của môn đệ Gio-an đại diện Hội Thánh, và từ ngày đó Gio-an đã rước Mẹ về nhà mà phụng dưỡng (x. Ga 19,26-27). Trong tiệc cưới tại Ca-na, Mẹ Ma-ri-a đã bầu cử cho đôi tân hôn và Chúa Giê-su đã biến nước lã trở thành rượu ngon (x. Ga 2,1-11). Ngày nay Mẹ Ma-ri-a cũng tiếp tục chuyển cầu cho các đôi vợ chồng trẻ có lòng tin cậy nơi Mẹ, để giúp họ vượt qua những thử thách trong cuộc sống lứa đôi, và làm cho tình yêu của họ dù hóa ra lạt như nước lã, cũng sẽ biến thành rượu hồng như ngày mới yêu nhau. Miễn là họ phải mời Chúa Giê-su và Mẹ Ma-ri-a vào ngự trong gia đình như đôi tân hôn tại thành Ca-na xưa.

- LẠY MẸ MA-RI-A LÀ TỪ MẪU CỦA CHÚNG CON. Xin Mẹ đoái thương an ủi nâng đỡ con. Để sau cuộc đời lưu đày này và đến giờ chết, con sẽ được Mẹ dẫn đưa đến cùng Chúa Giê-su Con yêu của Mẹ, để con được hưởng sự phán xét bao dung. A-MEN.

LM ĐAN VINH -  HHTM
CN LỄ HIỂN LINH ABC

CN từ 05/01 đến 11/01/2020- Mt 2,1-12

NGÔI SAO DẪN ĐƯỜNG

-LỜI CHÚA:“Họ vào nhà, thấy Hài Nhi với thân mẫu là bà Ma-ri-a, liền sấp mình bái lạy Người, rồi mở bảo tráp, lấy vàng nhũ hương và mộc dược mà dâng tiến” (Mt 2,11). 

-Hôm nay Thiên Chúa vẫn tiếp tục ngỏ lời với những ai chưa biết Ngài. Ngài nói với họ qua nhiều cách : Có thể Thiên Chúa sẽ làm sáng lên muôn ánh sao lạ, không phải trên bầu trời, nhưng trong lòng người ta để họ nhận ra Ngài. Ánh sao đó là một lý tưởng cao đẹp, một khát vọng bình an, công bình, tự do, ấm no, hạnh phúc… Ánh sao khiến họ phải lên đường tìm kiếm, và Ngài không ngừng giúp họ trong cuộc hành trình. Sau khi gặp được Chúa, các đạo sĩ đã vâng nghe lời sứ thần, không trở lại gặp vua Hê-rô-đê tàn ác, nhưng đã đi con đường khác trở về quê hương mình. Đây cũng là bài học cho chúng ta : Một khi đã có đức tin, đã gặp Chúa là Chân Thiện Mỹ, chúng ta phải dứt khoát với quá khứ tội lỗi, để sống theo con đường tin yêu khiêm tốn và phục vụ của Chúa Giê-su. 

-LẠY CHÚA GIÊ-SU. Biết bao lần chúng con đến nhà thờ nhưng đã không gặp được Chúa. Ước gì hôm nay con nhận ra những thiếu sót của mình, để của lễ con dâng phải là thứ vàng đức tin quý giá, là nhũ hương của lòng cậy trông khiêm nhu, là mộc dược của lòng yêu mến Chúa nồng nàn. Để sau khi gặp Chúa, chúng con sẽ tránh xa con đường gian ác lọc lừa, để đi theo ánh sáng Lời Chúa, hầu có thể về tới quê trời mai sau.- AMEN. 
CN LỄ CHÚA CHỊU PHÉP RỬA A
Tuần lễ từ 12/01 đến 18/01/2020.- Mt 3,13-17

SỐNG NHƯ CON THẢO CỦA THIÊN CHÚA
-LỜI CHÚA: “Chính tôi mới cần được Ngài làm phép rửa, mà Ngài lại đến với tôi !” (Mt 3,14). 
-Đức Giê-su không những đứng xếp hàng chung với các tội nhân có lòng sám hối, mà Người còn gần gũi để an ủi, để nâng các tội nhân mau trỗi dậy khỏi nếp sống cũ tội lỗi. Chính Người đã mở ra con đường về trời cho loài người chúng ta. Trong suốt cuộc hành trình truyền giáo kéo dài 3 năm, Đức Giê-su luôn tuân theo sự hướng dẫn của Chúa Thánh Thần và đã chiến thắng ma quỷ cám dỗ và trở nên con thảo luôn làm đẹp lòng Chúa Cha. 

-LẠY CHÚA GIÊ-SU. Trong cuộc sống chúng con ít khi nhận lỗi và hay đổ lỗi cho tha nhân. Hôm nay xin Chúa ban cho chúng con biết lắng nghe Lời Chúa dạy rồi suy niệm và cầu nguyện để được Lời Chúa tỉa sạch các thói hư, hầu ngày một nên hoàn thiện giống như Chúa Cha là Đấng hoàn thiện.- AMEN. 

CN 2 TN A

Tuần lễ từ 19/01đến 25/01/2020.- Ga 1,29-34

ĐỨC GIÊ-SU CON CHIÊN CỨU ĐỘ

-LỜI CHÚA: Gio-an thấy Đức Giê-su tiến về phía mình liền nói: “Đây là Chiên Thiên Chúa” (Ga 1,36). 

-Tước hiệu “Chiên Thiên Chúa” gợi lên ba hình ảnh sống động : Một là Con Chiên của lễ Vượt Qua; Hai là Con Chiên là của lễ hiến tế; Ba là Con Chiên sẽ được khải hoàn vinh quang. Nên dù Đức Giê-su có nhiều tước hiệu như : là “Ánh Sáng trần gian”, “Mục Tử nhân lành”, “Bánh Hằng Sống”… mà chỉ có tước hiệu “Chiên Thiên Chúa” là được Giáo Hội dùng trong Thánh lễ : “Lạy Chiên Thiên Chúa, Đấng xóa tội trần gian…”. 

-Lạy Chúa Giêsu. Xin cho chúng con biết noi gương thánh Gio-an Tẩy Giả luôn giới thiệu Chúa là con chiên Thiên Chúa bằng lời nói và hành động. Mỗi lần dự lễ, xin Chúa giúp chúng con biết dâng lên Chúa Cha những hy sinh vất vả, những việc tông đồ bác ái kết hiệp với lễ vật Mình Máu Chúa là Chiên Thiên Chúa Đấng cứu độ trần gian. Nhờ đó chúng con hy vọng Chúa sẽ tẩy xóa tội lỗi và ban ơn cứu độ cho chúng con.- AMEN. 7 

CN 3 TN A

Tuần lễ từ 26/01 đến 01/02/2020.- Mt 4,12-23

ĐỨC GIÊ-SU: ÁNH SÁNG CỦA THẾ GIAN

-LỜI CHÚA: “Anh sáng của anh em phải chiếu giãi trước mặt thiên hạ, để họ thấy việc tốt đẹp anh em làm, mà tôn vinh Cha anh em, Đấng ngự trên trời” (Mt 5,16). 

-Chúa Giêsu đã mời gọi 4 môn đệ Phêrô, Anrê, Giacôbê và Gioan từ bỏ mọi sự để theo làm môn đệ Chúa: Bỏ nghề đánh cá để đi chài lưới các linh hồn. Bỏ tiền của thế gian để quản lý tài sản gấp trăm của Chúa. Theo Chúa là chấp nhận sống cuộc đời nay đây mai đó, sẵn sàng đón nhận những sự thù ghét vì danh Chúa. là chọn đi con đường hẹp ít người đi, nhưng lại là con đường dẫn đến hạnh phúc đời đời. 

-LẠY CHÚA. Hôm nay xin Chúa dạy chúng con luôn biết chiếu ánh sáng của Chúa bằng việc tươi cười, ngay cả những lúc xem ra cuộc đời không mỉm cười với chúng con. Xin cho chúng con biết yêu mến cuộc sống, dù không phải lúc nào cuộc sống cũng là màu hồng đáng yêu. Xin cho chúng con ý thức rằng: “Một vị thánh buồn là một vị thánh đáng buồn!”. Ước gì chúng con luôn thấy mình thật hạnh phúc vì được Chúa yêu thương. Xin cho chúng con luôn mang niềm vui của Chúa, để làm cho gia đình con, khu xóm con, xí nghiệp hay trường học con đều được chan hòa niềm vui ơn cứu độ của Chúa.- AMEN. 

V.MỤC VỤ GX. SAO MAI THÁNG 01/2020
1. MỤC VỤ THIẾU NHI:
Trước Thánh Lễ kính mừng Chúa Giáng Sinh vào lúc 19g00 tối ngày 24/12, các em Thiếu nhi thuộc các Lớp Giáo lý trong Giáo Xứ đã trình bày hoạt cảnh rất sinh động theo chủ đề Mục vụ năm 2020: “ Cầu nguyện cho các Gia đình gặp khó khăn”. Ở phần dâng lễ vật trong Thánh lễ, các em đã dâng lên Chúa Hài Đồng hàng trăm món quà thiết thực được gói bọc trang trọng để chia sẻ cho các gia đình nghèo trong Giáo Xứ trong đêm Giáng sinh.
2. MỤC VỤ GIỚI TRẺ:
Tháng 12 vừa qua Ban Mục Vụ Giới Trẻ Sao Mai đã cùng cộng tác trong việc tổ chức đêm diễn nguyện Thánh Ca Giáng Sinh của Giáo Xứ vào tối ngày 21/12 tại Nhà Thờ Sao Mai .
3. MỤC VỤ GIA ĐÌNH:
Tháng 12, Ban MVGĐ đã chuẩn bị và tổ chức thánh lễ Thánh Gia Thất (29/12) – Bổn mạng Ban Mục Vụ Gia Đình và BM chung của mọi gia đình trong giáo xứ. Thánh lễ diễn ra sốt sắng với sự tham dự của cộng đoàn Giáo xứ. Cuối thánh lễ, cha chánh xứ Đa-minh đã tặng hoa và trao bằng kỷ niệm hôn phối cho 14 đôi vợ chồng. 
Trong tháng 1, Ban Mục Vụ Gia Đình (MVGĐ) sẽ tiến hành các sinh hoạt sau: 
- Hàng tuần, các thành viên tiếp tục học hỏi Lời Chúa, cầu nguyện theo Lời Chúa, họp bàn công tác mục vụ trong năm 2020.
- Cộng tác cùng Hội đồng mục vụ trong việc chuẩn bị Thánh Lễ Mừng Thọ các vị cao niên trong Giáo xứ vào ngày mồng 2 Tết hồi 17g00, Chúa Nhật 26/01/2020.

- Đi thăm các gia đình trong Giáo xứ để làm quen và mời tham gia sinh hoạt mục vụ gia điình.
- Đại diện ban MVGĐ là Anh Giuse PHẠM PHÚ CƯỜNG (SĐT: 0908  841  328) . Phó ban: Chị Maria PHẠM THỊ THÚY LIỄU (SĐT: 0937 760 448)  và Anh Tadio LÊ VĂN VŨ LINH ( SĐT: 0775 751 335).
4. MỤC VỤ CARITAS:
- Trong thời gian qua, Caritas Sao Mai đã góp chi phí và nấu cơm phục vụ bệnh nhân tại Mái ấm Caritas Hạt Chí Hòa vào thứ Bảy và Chúa nhật hằng tuần.
- Ngày 21/12/2020 vừa qua, Mục Vụ Caritas Sao Mai đã thực hiện một gian hàng lưu niệm phát quà Giáng sinh cho những người kém may mắn  tại Trung Tâm Mục Vụ (số 6 bis Tôn Đức Thắng Q 1). Quà tặng Giáng Sinh gồm 300 phần x35 000 = 10 500 000 đ
- Cám ơn Quý ân nhân đã giúp MV Caritas Sao Mai làm cánh tay nối dài tấm lòng quảng đại yêu Chúa qua người nghèo , người  kém may mắn, như chị Vân, chị Chiến , chị Mai.
- Ngày 11/02/2020 sắp tới là Lễ Đức Mẹ Lộ Đức, ngày Quốc tế bệnh nhân, Bổn Mạng Mục Vụ Caritas. Lễ Bổn Mạng hồi 17g30 thứ Tư (11/02/2020). Cuối lễ sẽ chia sẻ cho mỗi bệnh nhân không phân biệt lương giáo một phần quà gồm 100 ngàn đồng, nước khoáng được làm phép trong thánh lễ. Số tiền chi phí là 10 triệu đồng (100 đ x 100 người). Đề nghị cộng đoàn cộng tác với Ban Mục Vụ Caritas SM trong công tác bác ái trong ngày Quốc tế bệnh nhân nói trên.
VI. THÔNG TIN GIÁO XỨ THÁNG 01/2020
1) CHƯƠNG TRÌNH CÁC NGÀY LỄ TẾT NGUYÊN ĐÁN KỶ CANH TÝ (2020):
** THỨ SÁU 24 THÁNG 01 NĂM 2020 (30 TẾT):
- 17g00: THÁNH LỄ TẤT NIÊN. 
- 22g00: THÁNH LỄ ĐÓN GIAO THỪA. – HÁI LỘC LỜI CHÚA – 
- 24g00:  GIẬT CHUÔNG GIAO THỪA;  để các Gia Đình trong Giáo Xứ cùng nhau thực hiện  GIỜ KINH GIAO THỪA - ĐÓN MỪNG NĂM MỚI.
** THỨ BẢY 25 THÁNG 01 NĂM 2020 (MÙNG MỘT TẾT):
- 05g00: THÁNH LỄ CẦU BÌNH AN TRONG NĂM MỚI DÀNH CHO  NGƯỜI LỚN. 
- 07g00: THÁNH LỄ DÀNH CHO THIẾU NHI.
- 17g30: THÁNH LỄ CHIỀU.
** CHỦ NHẬT 26 THÁNG 01 NĂM 2020 (MÙNG HAI TẾT):
- 05g00: THÁNH LỄ KÍNH NHỚ TỔ TIÊN – DÀNH CHO NGƯỜI LỚN.
- 07g00: THÁNH LỄ DÀNH CHO THIẾU NHI – BÁO HIẾU ÔNG BÀ, CHA MẸ.
- 17g30: THÁNH LỄ CHIỀU - CHÚC THỌ QUÝ ÔNG BÀ CAO NIÊN trong Giáo Xứ Sao Mai, mời Quý Ông Bà trên 60 Tuổi đeo giải băng “CHÚC THỌ” tập trung xếp hàng đôi đi rước từ Nhà Sinh Hoạt Mục Vụ ra Nhà Thờ.
** THỨ HAI 27 THÁNG 01 NĂM 2020 (MÙNG BA TẾT):
- 05g00: THÁNH LỄ SÁNG: THÁNH HÓA CÔNG VIỆC.
- 17g30:  THÁNH LỄ CHIỀU .
2. ỦNG HỘ QÙA TẾT NĂM CANH TÝ 2020 CHO NHỮNG GIA ĐÌNH NGHÈO: Theo truyền thống hằng năm, vào dịp Tết Nguyên Đán năm nay, Giáo xứ Sao Mai cũng sẽ tổ chức quyên góp quà Tết giúp các gia đỉnh khó khăn trong Giáo xứ. Đề nghị cộng đoàn ủng hộ hiện vật (dầu, bột ngọt, đường..) hoặc hiện kim (tiền) nơi các Vị Trùm Chánh các Giáo Họ hoặc tại Văn Phòng HĐMV/GX. Hai Linh Mục Chính Phó Xứ sẽ cùng Ban Phục Vụ các Giáo Họ đi thăm và chia sẻ quà Tết tại tư gia các hộ nghèo vào Chúa Nhật 19/01/2020(25 tháng Chạp). Ban Phục Vụ các Giáo Họ sẽ gửi danh sách các gia đình khó khăn về Văn Phòng GX hạn chót là Thứ Năm 16/01/2020.
3. ĐÓNG GÓP XÂY DỰNG GIÁO ĐIỂM TRUYỀN GIÁO: Đầu Mùa Vọng vừa qua Tòa Tổng Giám Mục đã gửi đến các gia đình công giáo lá thư kêu gọi ủng hộ mua đất xây dựng Giáo Điểm Truyền Giáo. Đề nghị các chủ gia đình ghi số tiền góp ngoài phong bì và trao cho Trùm Chánh Giáo Họ từ nay đến Chúa Nhật lễ Ba Vua 05/01/2020, để Ban Thường Vụ HĐMV kịp thời góp về Tòa TGM chung với Giáo Hạt. 
5. TIN BUỒN: Trong rháng 12/2019 vừa qua, Chúa đã gọi ông  Giu se Nguyễn Quang Lượng 63 tuổi thuộc giáo họ Phao lô về với Chúa 9/12/19 Giáo Xứ Sao Mai xin phân ưu cùng tang quyến. Nguyện xin Chúa sớm đưa linh hồn Phao Lô về hưởng Tôn Nhan Chúa.
TRUYỀN THÔNG SAO MAI

PHỤ TRANG: 

GIỜ KINH GIA ĐÌNH LÚC GIAO THỪA – ĐÓN MỪNG NĂM MỚI

Gần tới giờ Giao Thừa, mọi người trong gia đình áo quần tề chỉnh cùng nhau đứng trước bàn thờ. Khi nghe chuông nhà thờ báo hiệu đúng giờ Giao Thừa, Gia trưởng sẽ đại diện cho gia đình đốt ba cây nhang rồi vái bàn thờ 3 lần trước khi cắm vào lư hương. Sau đó gia đình sẽ đọc kinh cầu nguyện xin ơn bình an trong Năm Mới theo CHƯƠNG TRÌNH sau: 

1. KINH KHAI MẠC:

- Thắp hương bật đèn trên bàn thờ Chúa. 

- Làm dấu Thánh giá. Hát hoặc đọc kinh Đức Chúa Thánh Thần. Kinh Ăn năn tội.

2. KINH CẦU CHO GIỚI TRẺ:

Lạy Chúa/ bởi vì Chúa đặt hy vọng nơi người trẻ để canh tân nhân loại/ nên chúng con cầu xin Chúa cho họ.

Xin cho sức mạnh mới mẻ mà Chúa đổ tràn vào lòng bạn trẻ,/có thể làm cho họ giương rộng đôi cánh để nỗ lực biến đổi thế giới này nên tốt đẹp hơn./

Xin cho ước muốn xây dựng một xã hội huynh đệ và chân thực của họ được trở thành hiện thực.

Xin cho lòng quảng đại và lý tưởng không hề phai nhạt của họ vẫn mãi mãi trung trinh/ mặc dầu có biết bao chua cay đắng đót.

Xin cho mỗi người trong họ biết đáp lại lời Chúa kêu mời/ đi trên con đường mà Chúa đã vạch sẵn cho họ, và xin Chúa thực hiện giấc mơ của Chúa trên chính cuộc đời của họ./
Xin cho họ đặt lứa tuổi thanh niên của họ trên ân sủng ngàn đời tươi trẻ của Chúa/ và xin cho họ biết gắn bó với một Thiên Chúa mãi mãi vẫn là mùa xuân tươi mát./
Nhờ sức hăng say không bao giờ phai nhạt,/ xin cho họ biết làm cho niềm hy vọng của những người đi trước lại được chấp cánh bay cao/ và cộng tác vào việc nâng dậy những hy vọng đã một lần ngã quỵ./
Xin cho họ giữ gìn được ý chí trao ban phục vụ/ và xin cho họ không bao giờ ngã quỵ dưới những nanh vuốt của lòng ích kỷ./
Xin cho khát vọng yêu thương của họ không bao giờ ngưng đọng/ và xin cho con tim của họ ngày càng mở ra với mọi người anh em như chính Chúa vậy./ Amen.

3. LỜI CHÚA: Mt 6,3-33. 

Tin mừng Chúa Giê-su Ki-tô theo thánh Mát-thêu. 

Khi ấy, Chúa Giê-su phán cùng các môn đê rằng: “Các con chớ có áy náy lo lắng mà nói rằng: “Chúng ta sẽ ăn gì, uống gì hoặc sẽ lấy gì mà mặc?”. Vì chưng dân ngoại tìm kiếm những điều đó. Tiên vàn các con hãy tìm kiếm Nước Thiên Chúa và sự công chính của Người. Còn các điều đó thì Người sẽ ban thêm cho các con. 

- ĐÓ LÀ LỜI CHÚA 

4. LỜI NGUYỆN CỘNG ĐÒAN: 

1) CẦU CHO HỘI THÁNH: Chúng ta cùng cầu xin Chúa Cha ban đầy tràn ơn Thánh Thần cho các vị Chủ chăn và toàn thể Dân Thánh Cha là Hội thánh, biết noi gương Chúa Giê-su: chiếu tỏa ánh sáng tin yêu và phục vụ, để làm cho Danh Cha cả sáng, Nước Cha trị đến trên khắp cùng bờ cõi trái đất. 

X-HIỆP CÙNG MẸ MA-RI-A. Đ-XIN CHÚA NHẬM LỜI CHÚNG CON 

2) CẦU CHO TỔ QUỐC: Chúng ta cùng cầu xin cho nước Việt Nam thân yêu ngày một an bình hạnh phúc. Xin Chúa soi sáng cho các nhà cầm quyền tìm ra các phương pháp hữu hiệu, để làm cho đất nước được ngày một thịnh vượng thăng tiến về mọi mặt. Xin cho các tín hữu luôn đi theo con đường mà Thư Chung HĐGM Việt Nam 1980 đã đề ra là: “Sống Phúc âm giữa lòng dân tộc, để phục vụ hạnh phúc của đồng bào”. 

X-HIỆP CÙNG MẸ MA-RI-A. Đ-XIN CHÚA NHẬM LỜI CHÚNG CON. 

3) CẦU CHO GIÁO XỨ: Chúng ta cùng cầu xin cho mọi thành phần trong Giáo xứ sống yêu thương hiệp nhất và bình an với nhau. Cùng hiệp thông tham dự một bàn tiệc Thánh Thể cũng như hợp tác trong các công tác bác ái xã hội. Hầu xây dựng Giáo xứ ngày một thăng tiến theo thánh ý Chúa. 

X-HIỆP CÙNG MẸ MA-RI-A. Đ-XIN CHÚA NHẬM LỜI CHÚNG CON. 

4) CẦU CHO CÁC GIA ĐÌNH: Xin Cha thương đến các gia đình tín hữu chúng con: Xin cho các đôi vợ chồng trẻ được sống chung thủy và hòa hợp. Đặc biệt xin Cha thương đến các gia đình đang gặp khó khăn trong cuộc sống chung và có nguy cơ đổ vỡ hạnh phúc ; Xin cho con cái chúng con được chăm chỉ học hành, ngoan ngùy hiếu thảo ; Cho các bệnh nhân được gặp thầy gặp thuốc ; Cho các người đang lầm đường lạc lối được sớm hồi tâm trở về ; Cho những người ở xa được khỏe mạnh và bình an. 

X-HIỆP CÙNG MẸ MA-RI-A. Đ-XIN CHÚA NHẬM LỜI CHÚNG CON. 

5. ĐỌC KINH MÂN CÔI: Đọc chung 1 kinh Lạy Cha, 10 kinh Kính Mừng, 1 kinh Sáng Danh. 

6. BÀI HÁT: CẦU CHO CHA MẸ
Tk1 : Xin Chúa í a chúc lành cho đời cha mẹ của con. Công ơn là như núi non, dưỡng nuôi con bao ngày vuông tròn. Còn sinh đến trong đời: An vui nhờ có ơn Trời, và ơn cha mẹ suốt đời coi nhẹ khổ đau. 

Đk : Xin cho cha mẹ con thắm mãi tình son của Chúa Trời. Cho con giữa gia đình luôn sống trong tình người con ngoan. 

Tk2 : An vui cũng như đau buồn, luôn đẹp tấm lòng mẹ cha. Ai qua là bao chốn xa, thấy đâu vui cho bằng mái nhà. Mai con lớn lên rồi, ra đi tung cánh giữa trời. Dù xa vô bờ vẫn nhớ đến tình mẹ cha. 

7. KẾT THÚC: Cám ơn, trông cậy, 3 câu than. 

SINH HOẠT ĐẠO ĐỨC TẠI NTSM


Thánh Lễ CN: 05g00-07g00-17g00.


Thánh Lễ N Thường: 5g00 – 17g30 


Chiều thứ Năm: 17g30 Lễ TN


Chiều thứ Sáu: 18g00: Chầu T Thể. 


TUẦN ĐẦU THÁNG: BUỔI CHIỀU:


Sau lễ 17g30 T Hai: CBMCG sinh họat.             


Sau lễ T Ba: HĐGD Đaminh s hoạt.


Sau lễ T Năm: Giờ Thánh TNTT.


Trước lễ T Sáu: Đàng TG-GĐPTTT: Giờ Thánh 


Sau lễ T Bảy: Bác Ái HHTM sinh họat.


Sau lễ chiều Thứ Tư tuần II: Đọc kinh Nhà Chờ PS





LỊCH RỬA TỘI TRẺ EM: 8g15 CN Đầu Tháng - Cha mẹ cần góp sổ GĐCG trước mấy ngày.


LỄ AN TÁNG : Cử hành 05g00 sáng các ngày trong tuần


LỚP GIÁO LÝ DỰ TÒNG – DỰ BỊ HÔN NHÂN : Liên hệ với LM Chính Xứ trước 6 tháng để học GL Dự Tòng, Trước 3 tháng học GL Hôn Nhân và tiến hành thủ tục Hôn Phối.


GIỜ LÀM VIỆC : VĂN PHÒNG HĐ MVGX SM làm việc:


Sáng từ 10g00 đến 11g30


Chiều từ 16g00 đến 18g30 
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