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I. 
LÁ THƯ LM CHÍNH XỨ TH 12/2019
 “ĐỒNG HÀNH VỚI NGƯỜI TRẺ HƯỚNG ĐẾN TRƯỞNG THÀNH”:
Năm 2020 Hội Thánh chọn Giới Trẻ làm đối tượng quan tâm phục vụ và huấn luyện theo tinh thần Tin Mừng. Thượng Hội Đồng Giám Mục 15 đã nhìn nhận hành trình Emmau (Lc 24,13-35) như là một văn bản kiểu mẫu để hiểu sứ vụ của Hội thánh trong tương quan với các thế hệ trẻ và giúp tái hiện lại cuộc đối thoại của Đức Giêsu với người trẻ hôm nay: 

Thư chung HĐGM/VN 2019 viết cho giới trẻ như sau: “Như hai người trẻ trên dường Emmau, các con hãy đến với cộng đoàn Giáo hội ở nơi các con đang sinh sống, học hành, làm việc. Các con không sống đức tin một mình, nhưng với cộng đoàn và trong cộng đoàn. Hãy tích cực tham gia các sinh hoạt của giáo xứ, hội đoàn, hoặc cộng đoàn Kitô hữu nhỏ, nhờ đó các con cảm nhận được sự nâng đỡ trong những lúc khó khăn, đồng thời học mở lòng ra trước nhu cầu của tha nhân” .
Ý NGHĨA CỦA HÌNH ẢNH LOGO NĂM GIỚI TRẺ
-Khối ba hình ảnh con người: Hình người chính giữa: là hình ảnh cách điệu Chúa Giêsu Phục Sinh trong trang phục áo thụng dài với mảnh vải hình chữ S vắt qua vai. Mảnh vải vẽ nên hình ảnh con đường Emmau mà Ngài đang bước đi cùng hai môn đệ, nhắc nhớ cho chúng ta rằng “Chính Thầy là con đường, là sự thật và là sự sống. Không ai đến với Chúa Cha mà không qua Thầy” (Ga 14,1-6). Hình người hai bên phải trái: tượng trưng cho hai môn đệ trên đường Emmau. Cánh tay vươn lên cao như cách thể hiện sự vui mừng, hoan hỷ của hai môn đệ vì được Chúa Giêsu nắm giữ và đồng hành với họ trên đường Emmau. Nó cũng diễn tả sự vươn lên và trưởng thành về Đức tin của hai môn đệ sau khi được gặp gỡ Chúa.
Cuộc gặp gỡ của Chúa Giêsu với hai môn đệ cũng diễn tả sự quan tâm, quan phòng của Chúa luôn đoái nhìn mỗi người chúng ta. Cuộc đối thoại đó cũng nhắc nhớ người trẻ về ước mong được trò chuyện với Chúa mỗi ngày, và khao khát đón nhận sự đồng hành của Giáo hội trong cuộc sống đời thường.
Phía trước họ là con đường khúc khuỷu – diễn tả hành trình Emmau mà họ đang đi. Và con đường đó dẫn về Thánh Giá (được đặt cao nhất trong khối logo tròn) như nhắc mỗi người chúng ta cùng bước trên con đường Ngài đã đi qua, dám dấn thân, tin tưởng vào Ánh Sáng Phục Sinh đang lan tỏa và hướng chúng ta về quê trời. 
Những tia sáng và thánh giá đi ra khỏi đường tròn của logo thể hiện tính siêu việt và phá vỡ những giới hạn mà sự Phục Sinh của Chúa mang đến cho người trẻ. Điều đó mang lại hy vọng rằng những giới hạn của bản thân sẽ được phá vỡ khi chúng ta tin vào Ánh Sáng Phục Sinh, tin vào sự đồng hành của Chúa trên tiến trình thăng tiến của mỗi người cách riêng là người trẻ. Sự phát triển toàn diện nhằm hướng người trẻ và mời gọi người trẻ chia sẻ khả năng, để can đảm dấn thân loan báo Tin mừng như hai môn đệ.
Màu sắc của logo được sử dụng dựa trên 5 màu chủ đạo mang màu sắc trẻ trung, tươi vui, diễn tả ý nghĩa niềm hy vọng của mầu nhiệm Phục Sinh.
*Sắc Cam của lửa – biểu tượng nguồn ơn Chúa Thánh Thần, của nhiệt huyết, được chọn tô cho hình ảnh Chúa Giêsu, nguồn ơn sức mạnh mà người trẻ cần tìm kiếm cho cuộc đời mình.
*Sắc Xanh Dương diễn tả sắc xanh của hy vọng, sự mong chờ niềm vui của ơn cứu độ.
*Sắc Xanh Lá mang sức sống tinh thần của người trẻ, màu sắc của sự tươi mát và tinh thần sống xanh nhắc nhớ người trẻ trong việc chung tay bảo vệ ngôi nhà chung.
*Sự hòa quyện của 3 sắc màu trên hướng tới Thánh Giá màu Đỏ- biểu tượng của tình yêu, nhắc nhớ về sự hy sinh Thập Giá, về Bí tích Tình Yêu và con đường Trắng diễn tả sự Phục Sinh – con đường hướng người trẻ về quê trời trong hân hoan và vững tin Chúa Giêsu.
Năm 2020, Hội Thánh hướng về Giới Trẻ bằng cách quan tâm và động viên giới trẻ tham gia các sinh hoạt học hỏi Lời Chúa và tích cực cộng tác các việc bác ái phục vụ tha nhân. 

LM CHÍNH XỨ SAO MAI
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II. MỤC VỤ GIỚI TRẺ THÁNG 12/2019
THA THỨ MANG LẠI BÌNH AN TÂM HỒN
- LỜI CHÚA: “Thầy không bảo đến bảy lần, nhưng đến bảy mươi lần bảy” (Mt 18,22).
- CÂU CHUYỆN: MẪU GƯƠNG THA THỨ CỦA «EM BÉ NAPALM» NĂM XƯA

“Tôi không thể thay đổi quá khứ, nhưng với tình yêu tôi có thể thay đổi tương lai”. Bà Phan Thị Kim Phúc - “Em bé Napalm” năm xưa đã xác quyết như trên sau 47 năm phải chịu đựng hậu quả chiến tranh. Bà thanh thản nói điều này với chính mình và truyền thông thế giới, mặc dù vết thương trên thân mình vẫn còn làm bà đau đớn.

PHAN THỊ KIM PHÚC, hay còn được gọi là “Em bé Napalm”, sinh năm 1963, người Canada gốc Việt, nổi tiếng với bức ảnh được trao Giải Pulitzer chụp ngày 8 tháng 6 năm 1972 tại Trảng Bàng, do nhiếp ảnh gia Nick Út của hãng thông tấn Associated Press, ghi lại hình ảnh một cô bé chín tuổi, da thịt và áo quần bị đốt cháy do bị bỏng nặng bởi bom napalm, khi em đang di tản khỏi ngôi làng của mình.

Tấm ảnh trở nên một trong những hình tượng ám ảnh nhất của Chiến tranh Việt Nam. Nhiều năm sau, trong một cuộc phỏng vấn, Kim Phúc thuật lại rằng trong bức ảnh cô đang kêu la "Nóng quá, nóng quá". Ngay ngày hôm sau, tấm ảnh được đưa lên trang bìa của tờ New York Times. Về sau, tác giả của nó được trao Giải Pulitzer và bức ảnh được chọn làm Ảnh Báo chí Thế giới Năm 1972. Bức ảnh được xếp thứ 41 trong 100 bức ảnh có tầm ảnh hưởng nhất thế kỷ 20 do Đại học Columbia bình chọn.

Nhiếp ảnh Nick Út đưa Kim Phúc và những đứa trẻ đang bị thương khác vào Bệnh viện Barksy ở Sài Gòn. Vết thương quá nặng nên người ta không tin là cô bé có thể sống sót. Tuy nhiên, sau 14 tháng điều trị tại bệnh viện và phải trải qua 17 cuộc phẫu thuật, Kim Phúc được về nhà. Nick Út tiếp tục viếng thăm cô cho đến khi ông rời Sài Gòn năm 1975.

Về sau, Kim Phúc kể lại những ngày tháng đau thương khi bà cố gắng phục hồi vết bỏng do bom napalm: "Đau đớn không thể nào tưởng tượng được. Nhiều lúc tôi cứ ngỡ mình sẽ chết đi. Tôi cảm thấy tức giận, cay đắng. Tôi vô vọng, mọi thứ đều tiêu cực. Tôi biết mình không thể sống như thế này mãi mãi. Nhưng sức mạnh sâu thẳm bên trong của một cô gái nhỏ đã giúp tôi vượt qua".
-Có điều gì bí ẩn ở đây mà tại sao một người đã có những nỗi đau như vậy lại có thể thốt ra những lời lạc quan như thế? Thưa, đó là một đức tin kiên vững đến từ thể xác, con tim, linh hồn. Với niềm tin này, bà đã cho xuất bản cuốn sách “Được cứu từ hỏa ngục”, kể lại hành trình thiêng liêng dẫn đến một sự thanh thản hiện nay. Trước đó bà đã là tín đồ của một tôn giáo ở Trung Quốc, và bà dựa vào giáo lý của tôn giáo này để tìm câu trả lời cho những nỗi đau của mình. Nhưng như bà nói: "Tôi rất sùng đạo nhưng khi màn đêm xuống, tôi vẫn không có bình an, không có tình yêu, với một tâm hồn trống rỗng".

"Một bước ngoặt trong cuộc đời tôi": Khi được mời kể lại hành trình tìm lại chính mình, bà Kim Phúc nói về những đau khổ nhưng luôn với nụ cười nở trên khuôn mặt, một khuôn mặt mà đôi lúc biểu lộ cảm xúc căng thẳng khó kiểm soát. Nhưng bà cố gắng tiếp tục mỉm cười và đưa tay đặt lên trái tim, nhẹ nhàng cúi xuống và cương quyết chia sẻ tiếp câu chuyện của mình: “Năm 19 tuổi, tôi đến một thư viện, và tìm đọc tất cả các sách Công giáo, trong số đó tôi tìm thấy một cuốn Tân Ước. Đó là một bước ngoặt lớn trong cuộc đời tôi”.

Đó là một bước ngoặt mà bà muốn truyền tải là một tinh thần “hòa bình và hy vọng”. Bà cho biết, trong cuốn sách của bà, bà không nói về tôn giáo, nhưng nói về niềm tin, về chính đức tin của bà, về cách mà bà được bình an tâm hồn. Theo bà, trong hình trình cuộc sống đầy biến động từ Việt Nam tới Cuba bà phải đối diện với những cuộc phiêu lưu, những đau khổ; và trải qua 11 lần điều trị bằng laser. Nhưng với ý chí và niềm tin mạnh mẽ bà đã vượt qua tất cả. Người phụ nữ cười nhẹ nhàng nói: “Chính Chúa Giêsu cho tôi sức mạnh”. (Vatican News).
- Lạy Chúa, xin cho con vững tin vào Chúa chính là Tình Thương, để con nghe lời Chúa dạy trong thư Phao-lô: “Đức mến tha thứ tất cả, tin tưởng tất cả, chịu đựng tất cả” (1 Cr 13,7) và thực hành sự tha thứ như kinh thương người: ”Tha kẻ dể ta, nhịn kẻ mất lòng ta”. Nhờ đó con hy vọng sẽ được Chúa tha tội nợ cho con như Chúa dạy trong kinh Lạy Cha: “Và tha nợ chúng con như chúng con cũng tha kẻ có nợ chúng con”.

LM ĐAN VINH

III.MỤC VỤ GIA ĐÌNH TH 12/2019:
TIÊU CHUẨN CHỌN VỢ 
CỦA ĐÀN ÔNG CÓ SỰ NGHIỆP
1. LỜI CHÚA : Thánh Phaolô viết :”Anh chị em đừng bao giờ thốt ra những lời độc địa. Nhưng nếu cần, hãy nói những lời tốt đẹp, để xây dựng và làm ích cho người nghe. Đừng bao giờ chua cay gắt gỏng, nóng nảy giận hờn hay la lối thóa mạ, và hãy loại trừ mọi hành vi gian ác. Trái lại phải đối xử tốt với nhau. Phải có lòng thương xót và biết tha thứ cho nhau, như Thiên Chúa đã tha thứ cho anh chị em trong Đức Ki-tô” (Ep 4,29-32).

2. SUY NIỆM : 

Khi đến tuổi trưởng thành, thanh niên nam nữ tự nhiên có nhu cầu tìm kiếm “nửa phần kia” của mình để yêu thương và tiến đến chỗ xây dựng gia đình. Tuy nhiên quá trình tìm kiếm nửa kia không phải là điều dễ : Điều quan trọng nhất là phải tìm được đúng “nửa phần kia” của mình như người đời thường nói : ”Nồi nào vung đó”. Đặc biệt thanh niên lứa tuổi trung niên lại càng khó tìm bạn “hồng nhan tri kỷ” của mình. Trong lứa tuổi U 30-40, người đàn ông đã bắt đầu có sự nghiệp, công việc làm ăn ổn định, và không còn thứ tình yêu bồng bột lửa rơm của lứa tuổi U 20, nên họ thường dè dặt trong việc lựa chọn bạn đời cho mình. Vậy đàn ông trung niên thường chọn bạn gái theo tiêu chuẩn nào ? 

Thực tế cho thấy tiêu chuẩn về người bạn gái lý tưởng của các anh cũng giản dị, chứ không quá xa vời đến độ khó với tới như nhiều người vẫn nghĩ. Khi được hỏi tiêu chuẩn chọn vợ thế nào, một kỹ sư cơ khí đang làm việc cho một công ty nước ngoài tại Khu Công Nghiệp Tân Bình đã nêu ra một số yêu cầu của anh về người bạn gái lý tưởng như sau :

-VỀ HÌNH THỨC : Người phụ nữ không cần phải có nhan sắc “chim sa cá lặn”, chỉ cần có khuôn mặt dễ coi. Nhưng dung nhan phải toát lên vẻ duyên dáng khả ái, dễ gây được thiện cảm với người đối diện.

-VỀ TÍNH TÌNH : Người bạn gái vừa phải có đủ sự hiền dịu để hoà hợp với chồng, nhưng cũng phải vừa đủ cứng để chung lưng đấu cật với chồng xây dựng gia đình. Người đàn ông tuổi này không thích chọn những nàng công chúa thích ăn mặc lòe loẹt, hay những búp bê lãng mạn hay nhõng nhẽo và giận hờn vô cớ. Nhưng phải là người bạn thủy chung, đứng đắn, khoan dung, nhu mì, biết tề gia nội trợ… Tóm lại phải là một người có nữ tính và trưởng thành.

-VỀ NGHỀ NGHIỆP : Người phụ nữ có việc làm ổn định, bảo đảm cuộc sống kinh tế gia đình sau này luôn là lựa chọn hàng đầu của các chàng trai. Họ cần một người đồng hành chứ không muốn đèo thêm gánh nặng. Do đó bạn gái ngày nay cần chuẩn bị một nghề ổn định trước khi nghĩ đến hôn nhân. Vì đó là một yếu tố quan trọng bảo đảm hạnh phúc gia đình sau này.

-VỀ TRÌNH ĐỘ : Có một thực tế đáng buồn là dường như những bạn gái có trình độ học vấn cao, làm những ngành nghề được quý trọng trong xã hội như bác sĩ, kỹ sư, luật sư, giáo viên… lại thường khó lấy chồng. Vì để đạt được trình độ cao như vậy đòi hỏi cô gái phải nỗ lực học tập thi cử. Đến khi đạt được trình độ như ý thì đã bước sang tuổi trung niên, nhan sắc da dẻ không còn tươi đẹp được như tuổi đôi mươi, nên không mấy hấp dẫn đối với phái nam. 

Đàng khác, những bạn gái trình độ cao là người có ý chí mạnh, có suy nghĩ nhận định chín chắn, khiến các chàng trai ngại ngùng không dám tiếp cận làm quen, vì tâm lý phái nam thường không muốn có vợ tài giỏi mạnh thế hơn mình. Những gia đình có người vợ trí thức hơn chồng thường dễ xảy ra xung đột, mà nếu giữa hai người không có tình yêu mạnh mẽ, người vợ lại thiếu tế nhị trong cách phản ứng, và không biết khiêm tốn nhún nhường chồng… thì rất dễ xảy ra tình trạng: ”Anh đi đường anh tôi đi đường tôi…”.

TÓM LẠI, tiêu chuẩn của phái mày râu khi chọn người bạn đời cũng không quá cao xa. Có thể một cô gái tuy học vấn không cao, nhưng lại biết cách sống, đối nhân xử thế khéo léo, chu toàn bổn phận làm vợ làm mẹ cách đúng mực… thì vẫn có thể dành được tình yêu mến nể trọng của các chàng trai độc thân khó tính. Cũng nên nhớ rằng, người con trai tuy có nhiều khuyết điểm thói xấu, nhưng lại không ưa “nửa kia” của mình quá hoàn hảo, đến độ chị ta nhìn chỗ nào nơi chồng cũng thấy những sai sót khuyết điểm cần phải ra tay uốn nắn sửa chữa.

3. LỜI CẦU: Lạy Chúa. Xin cho các gia đình trẻ chúng con có cuộc sống an vui, vợ chồng biết quan tâm phục vụ cho nhau, luôn tìm làm vui lòng nhau, và cùng hợp tác xây dựng gia đình ngày một chan hòa hạnh phúc noi gương thánh gia Na-da-rét khi xưa.- AMEN. 
LM ĐAN VINH - HHTM

IV. HIỆP SỐNG LỜI CHÚA THÁNG 12/2019


CN I VỌNG A

Tuần lễ từ 01/12 đến 07/12/2019 - Mt 24,37-44

HY VỌNG TRỜI MỚI ĐẤT MỚI

-LỜI CHÚA:“Anh em hãy canh thức, vì anh em không biết ngày nào Chúa của anh em đến”(Mt 24,42). 

-Mùa Vọng là thời kỳ giúp các tín hữu đợi Chúa đến, không phải chờ đón Đấng Thiên Sai đến như dân Do thái vì Người đã đến rồi, nhưng chờ Đấng Cứu Thế sẽ đến lần thứ hai để phán xét chung : Người lành sẽ được hưởng hạnh phúc thiên đàng. Đối với các tín hữu chúng ta thì ngày tận thế còn là ngày chết của mỗi người. Cái chết dạy cho ta biết phải chuẩn bị sẵn sàng bằng việc sống tốt ngay trong hiện tại. Ngày tận thế đến bất ngờ, nhưng sẽ không bất ngờ đối với những ai biết sẵn sàng đón chờ nó. Đón chờ bằng việc chu toàn bổn phận và sẵn sàng đón Chúa đến bất cứ lúc nào.

-LẠY CHÚA, xin cho chúng con thành tâm sám hối tội lỗi để được ơn Chúa thứ tha. Xin cho chúng con biết cộng tác với Chúa xây dựng một “trời mới đất mới” công bình và yêu thương, an vui và hạnh phúc. Xin giúp chúng con luôn cậy trông vào tình yêu quan phòng của Thiên Chúa, vì biết rằng tất cả những điều Chúa để xảy ra đều nhằm thanh luyện con và biến đổi thế giới con đang sống ngày một tốt đẹp hơn, hầu trở thành thiên đàng hạnh phúc sau này.-AMEN.

CN II MÙA VỌNG A

Tuần lễ từ 08/12 đến 14/12/2019 - Mt 3,1-12

CHUẨN BỊ ĐÓN CHÚA

LỜI CHÚA: “Anh em hãy sám hối, vì Nước Trời đã đến gần” (Mt 3,2).

-Mùa Vọng là thời kỳ sám hối và canh tân. Sám hối là nhìn nhận mình đã làm những điều xấu xa khiến khuôn mặt Đức Giê-su trở nên méo mó, khó lòng được lương dân chấp nhận. Sám hối là tự vấn về lời nói việc làm đã gây ra sự thù hằn ganh ghét lẫn nhau, về những hành động thiếu khoan dung. Sám hối là nhìn nhận phần trách nhiệm của mình trước bao cái xấu cái ác đã và đang xảy ra trên thế giới hôm nay. Đừng tưởng rằng hễ là tín hữu là đương nhiên ta sẽ được vào Nước Trời. Hội Thánh và mỗi tín hữu chúng ta phải là những con đường để Thiên Chúa có thể đến với nhân loại, và để nhân loại đến được với Thiên Chúa. 

-LẠY CHÚA GIÊ-SU. Thánh Gio-an Tẩy Giả đã quở trách những kẻ đạo đức giả, không chịu hồi tâm sám hối để được cứu độ. Con cảm thấy những lời đó rất phù hợp với thực trạng tâm hồn con. Nhiều lần con cũng tự mãn vì siêng năng đến nhà thờ dự lễ cầu nguyện. Nhưng con đâu biết rằng muốn được ơn cứu độ, Chúa đòi con phải biết hồi tâm sám hối và đổi mới đời sống để nên giống Chúa. Xin cho con biết luôn sám hối và chờ đón Chúa đến đón nhận con về trời trong ngày sau hết.-AMEN.

CN III MÙA VỌNG A

Tuần lễ từ 15/12 đến 21/12/2019 - Mt 11,2-11

LÀM CHỨNG CHO CHÚA

LỜI CHÚA :“Anh em ra xem gì trong hoang địa?” (Mt 11,7).

-Mùa Vọng là thời gian mong chờ Đức Giê-su lại đến. Người đời chờ mong Chúa đến trong uy quyền vinh quang, đang khi Người lại đến trong âm thầm lặng lẽ. Người đời mong Chúa đi con đường rộng rãi dễ dãi đang khi Người lại chọn đi con đường chật hẹp leo dốc. Chúng ta tưởng mình đang đi tìm Chúa, nhưng thực ra Chúa lại đi tìm ta để ban hạnh phúc Nước Trời cho ta. Tuy nhiên ta chỉ vào được Nước trời khi biết lắng nghe Lời Chúa, sống cuộc sống xin vâng và phục vụ tha nhân, nhất là những người nghèo hèn đau khổ và bị bỏ rơi.

-LẠY CHÚA. Xưa Chúa đã dùng hành động cứu nhân độ thế để làm chứng về sứ mệnh Thiên Sai. Xin cho chúng con mỗi ngày biết làm chứng cho Chúa bằng việc hăng say phục vụ những người bệnh tật đau khổ và luôn biết xét đoán ý tốt, nói tốt và phục vụ tha nhân vô vụ lợi. Nhờ đó chúng con có thể chu toàn sứ mệnh làm chứng cho Chúa trước mặt người đời như thánh Gio-an Tẩy Giả xưa.-AMEN.

CN IV MÙA VỌNG A

Tuần lễ từ 22/12 đến 28/12/2019.- Mt 1,18-24

TRUNG TÍN VÀ VÂNG PHỤC

-LỜI CHÚA: “Ông Giu-se chồng bà là người công chính” (Mt 1,19). Khi tỉnh giấc, ông Giu-se làm như sứ thần Chúa dạy (Mt 1,24).

-GIU-SE TRUNG TÍN VÀ VÂNG PHỤC : Sứ thần đã cho biết nguồn gốc thần linh của Thai Nhi trong lòng Đức Ma-ri-a và truyền thánh Giu-se làm ba việc để cộng tác vào chương trình cứu độ : Một là “đón Ma-ri-a về nhà”; Hai là “không ăn ở với bà”; Ba là “đặt tên con trẻ là Giê-su”.Thánh Giu-se đã thi hành 3 lệnh truyền ấy trong từng chi tiết.

-GIU-SE CÔNG CHÍNH: Giu-se nêu gương công bình khi “không tố cáo Ma-ri-a” mà “âm thầm lìa bỏ” để bào toàn danh dự cho bà. Giu-se cũng nêu gương chính trực khi không dám cưới Ma-ri-a, không dám nhận thai nhi là con mình khi chưa được biết ý định của Thiên Chúa.

-LẠY CHÚA. Xin cho chúng con biết ăn ở khiêm nhường, luôn phó thác cuộc đời trong tay Chúa Quan Phòng. Trong những giờ phút đen tối: Khi bị hiểu lầm, bị nói xấu mà không thể tự thanh minh. Xin Chúa cũng giúp chúng con luôn biết cậy trông phó thác vào Chúa như Mẹ Ma-ri-a khi xưa. Chúng con tin rằng Chúa sẽ kịp thời giải oan và biến sự dữ ra sự lành giúp chúng con nhận được ơn cứu độ.-AMEN.

LỄ THÁNH GIA A

Ngày 29/12/2019.- Mt 2,13-15.19-23

XÂY DỰNG HẠNH PHÚC GIA ĐÌNH
-LỜI CHÚA: Ông Giu-se liền trỗi dậy, và đang đêm, đưa Hài Nhi và mẹ Người trốn sang Ai-cập (c 14) :

-Mỗi người cần phải sống đúng vị trí của mình là chống, vợ: Chồng là đầu của vợ và vợ là thân mình của Chồng. Vợ phải phục tùng chồng, và chồng phải yêu thương vợ như yêu mình. -Vợ chồng phải tâm đầu ý hợp: Cần bàn bạc để thống nhất trong cách cư xử với tha nhân, trong việc nuôi dạy con cái, mua sắm đồ dùng và làm ăn sinh sống. -Gia đình phải có Chúa: Cần lập bàn thờ Chúa tại nơi trang trọng nhất. Tổ chức giờ kinh tối gia đình hằng ngày. Nhờ Lời Chúa dạy dỗ, vợ chồng sẽ yêu thương nhường nhịn nhau và làm chứng cho Chúa. -Hãy chịu đựng nhau : Trong gia đình, vợ có thể là gánh nặng của chống và chồng là thánh giá của vợ. Nếu hai vợ chồng biết chịu đựng nhau và tha thứ cho nhau thì gia đình sẽ có hạnh phúc.

-LẠY CHÚA GIÊ-SU. xin ban cho các đôi vợ chồng công giáo được “trên thuận dưới hòa”, “một lòng một ý” với nhau. Xin giúp các đôi vợ chồng trẻ biết duy trì được tình yêu bằng “cho hơn nhận”, biết “yêu thương phục vụ” nhau, “quảng đại tha thứ và nín nhịn yếu đuối” của nhau. Biết “nói ít làm nhiều”, và “sẵn sàng vác thánh giá”... Nhờ đó gia đình chúng con sẽ trở thành thiên đàng trần gian,  sau này chúng con sẽ được về hưởng phúc thiên đàng.-AMEN.

V.MỤC VỤ GX. SAO MAI THÁNG 12/2019
1. MỤC VỤ THIẾU NHI:

Thứ Hai 24/12/2019 : Theo thông lệ hằng năm, năm nay các em thiếu nhi sẽ tổ chức buổi Canh Thức đón mừng Chúa Giáng Sinh vào hồi 18g30 và kết thúc bằng việc rước Chúa Hài Đồng từ cuối Nhà Thờ lên hang đá trên cung thánh. 19g00 : Lễ Đêm GS cho Thiếu Nhi.  

THỨ BA 25/12/2019 : 07g00 Thánh lễ trẻ em.

2.MỤC VỤ GIỚI TRẺ:

Tháng 11 vừa qua, Ban Mục Vụ Giới Trẻ Sao Mai đã có một sinh hoạt rất thiết thực cầu cho các Tín hữu đã qua đời. Vào chiều 26/11 sau thánh Lễ các thành viên Ban MVGT đã cùng nhau vào làm giờ kinh tại Nhà Chờ Phục Sinh, để cầu nguyện cho Linh hồn Cha già cố Phaolô và các linh hồn tín hữu đang gửi tro cốt tại đây. Sau đó các bạn đã di chuyển lên Nghĩa trang các Linh mục của Tổng Giáo phận Sài gòn.Tại đây các bạn đã cùng các bạn trẻ toàn Giáo hạt Chí Hòa tham dự Thánh Lễ cầu nguyện cho các Linh hồn tín hữu đã được Chúa gọi về.

3.MỤC VỤ GIA ĐÌNH:

Tháng 11, Ban MVGĐ đã tham dự giờ kinh gia đình tháng các Linh hồn và các công tác của giáo xứ . Trong tháng 12, ban đại diện MVGĐ sẽ tiến hành các sinh hoạt sau: 

- Hàng tuần, Tiếp tục học hỏi lời Chúa, cầu nguyện và Chia sẻ những cảm nghiệm về sự hiện diện, đồng hành và nâng đỡ của Thiên Chúa trong cuộc sống mỗi ngày. 

- Cộng tác cùng Hội đồng mục vụ trong việc trang trí tại khuôn viên nhà thờ để chuẩn bị Mừng Đại Lễ Chúa Giáng Sinh.

- Tổ chức Thánh Lễ kính Thánh Gia Thất, Bổn mạng của các Gia đình tín hữu. Trong Thánh lễ kính Thánh Gia hồi 17g00 CN (29/12/2019) sẽ có phát giấy kỷ niệm cho các đôi vợ chồng đã cưới nhau được 10, 20. 25, 50, 60 năm. Những gia đình nào muốn có bằng xin liên hệ với Ban Mục Vụ Gia Đình tại Văn Phòng HĐMVGX từ nay đến ngày 25/12 để được hướng dẫn cụ thể.
4. MỤC VỤ CARITAS:

* CÔNG TÁC ĐÃ THỰC HIỆN : 

- Ngày 12,13/10/2019 Mục vụ Caritas Sao Mai  Đồng hành cùng Caritas hạt Chí Hòa thực hiện bác ái xã hội giúp xây dựng nhà thờ sông Xoài  Long An 

- Nấu cơm 8 ngày trong tháng 11 cho nhà  bệnh nhân tạm trú tại mái ấm Chí Hòa

- Sáng Chủ nhật 18/11/2019 chị Thu Nguyệt  đưa 11 người nghèo trong KHU VỰC GX Sao Mai lên Tòa Tổng giám mục lãnh quà của Đức Cha Giám Quản tại tòa TGM GP TP HCM.

- Caritas SM Kết hợp với anh chị thành viên Caritas giáo xứ Lộc Hưng , Vinh Sơn 6 : phát cơm từ thiện cho bệnh viện 115 Hiện vẫn đang được tiếp tục duy trì.

* KẾ HOẠCH THÁNG 12 của Caritas SM:

- Ngày 3/12 Lễ Kính Thánh Phanxicô Xaviê Bổn mạng Cha Linh hướng Caritas Hạt Chí Hòa.
- Chuẩn bị 2000 phần quà lưu niệm cho gian hàng hội chợ Cho người Kém may mắn vui Giáng sinh vào ngày thứ bảy 21/12/2019 Tại Trung Tâm MVụ SG Số 6 bis Tôn Đức Thắng Q1 Tp HCM.
- Mv Caritas SM xin thú nhồi bông hay đồ chơi… gọi số 0983043997 hay mang đến VP/GX, để sẽ được tân trang làm quà tặng các em kém may mắn nhân dịp No-en sắp tới. 

VI. THÔNG TIN GIÁO XỨ THÁNG 12/2019

1. CHUẨN BỊ MỪNG CHÚA GIÁNG SINH: Giáo xứ sẽ thực hiện làm Hang đá và trang trí chung quanh nhà thờ để Mừng Lễ Chúa Giáng Sinh. Mời Quý chức các Giáo Họ cùng các Đoàn thể tích cực hưởng ứng. Thời gian thực hiện từ ngày 01/12 đến ngày 16/12/2019. Xin cộng đoàn hỗ trợ kinh phí trang trí GS trong thùng cuối nhà thờ trong các ngày nói trên.
2. TĨNH TÂM MÙA VỌNG : để chuẩn bị tâm hồn đón Mừng Chúa Giáng Sinh, Giáo xứ Sao Mai tổ chức tĩnh tâm 3 ngày : Thứ hai 16/12, Thứ ba 17/12 và Thứ tư 18/12/2019 vào lúc 19g30, do Cha Giuse Nguyễn Tiến Lộc – Dòng Chúa Cứu Thế chủ tế và chia sẻ . 

3. SÁM HỐI : CN 22/12/2019 hồi 19g00 SÁM HỐI CHUNG do Cha Phó Giuse Vũ Quang Trường Chủ sự.- Sau nghi thức Sám Hối, có cha giải tội tại nhà thờ và nhà Sinh Hoạt Mục Vụ Sao Mai.- Trước đó các LM sẽ ngồi tòa giải tội vào hồi 19g30  các tôi 19-20/12; 22-23/12 tai nhà Sinh Hoạt Mục Vụ. Không giải tội vào tối diễn nguyện Thánh Ca 21/12.
4. DIỄN NGUYỆN THÁNH CA : Giáo xứ Sao Mai sẽ tổ chức đêm diễn nguyện Thánh Ca vào lúc 19g00 Thứ bảy 21/12/2019. Mời các Ca đoàn trong Giáo xứ tích cực hưởng ứng. Xin đăng ký bài hát  cho Ban Tổ Chức tại VP.HĐMV từ 01/12 đến 15/12/2019.

5. CHƯƠNG TRÌNH LỄ GIÁNG SINH :

* THỨ BA 24/12/2019 : 

- 18g15 : Canh Thức và Rước Chúa HÀI ĐỒNG.

- 19g00 : Lễ Đêm cho Thiếu Nhi.  

- 21g00 : Lễ Đêm cho Người Lớn.



* THỨ TƯ 25/12/2019 :



- 05g00 lễ người lớn và 07g00 lễ trẻ em.

- 17g30 Lễ cộng đoàn.
* CN 29/12/2019: Lễ Thánh Gia.- 17g00: BM Ban Mục Vụ Gia Đình.
6. Lễ BỔN MẠNG Hội Các Bà Mẹ CG Hạt Chí Hòa: 

 - 17g00 Thứ hai 30/12/2019 : Lễ Đồng tế do Đức Cha Phê-rô Nguyễn Tấn Tước  (GM GP Phú Cường) chủ tế mừng lễ Mẹ Thiên Chúa, là Bổn Mạng Hội CBMCG Hạt Chí Hòa.

7. TIN BUỒN: Trong Tháng 11/2019 vừa qua, Chúa đã gọi về với Chúa 5 người: Bà Rosa THỤC (66 t); Bà Maria QUÝ (90 t); Bà Maria TUYẾT (50 t); Ông Giuse CHIẾN (70 t); Anh Đaminh TUẤN ANH (39 t). Xin thêm lời cầu cho các linh hồn này sớm về Thiên Đàng.
TRUYỀN THÔNG SAO MAI

SINH HOẠT ĐẠO ĐỨC TẠI NTSM


Thánh Lễ CN: 05g00-07g00-17g00.


Thánh Lễ N Thường: 5g00 – 17g30 


Chiều thứ Năm: 17g30 Lễ TN


Chiều thứ Sáu: 18g00: Chầu T Thể. 


TUẦN ĐẦU THÁNG: BUỔI CHIỀU:


Sau lễ 17g30 T Hai: CBMCG sinh họat.             


Sau lễ T Ba: HĐGD Đaminh s hoạt.


Sau lễ T Năm: Giờ Thánh TNTT.


Trước lễ T Sáu: Đàng TG-GĐPTTT: Giờ Thánh 


Sau lễ T Bảy: Bác Ái HHTM sinh họat.


Sau lễ chiều Thứ Tư tuần II: Đọc kinh Nhà Chờ PS





LỊCH RỬA TỘI TRẺ EM: 8g15 CN Đầu Tháng - Cha mẹ cần góp sổ GĐCG trước mấy ngày.


LỄ AN TÁNG : Cử hành 05g00 sáng các ngày trong tuần


LỚP GIÁO LÝ DỰ TÒNG – DỰ BỊ HÔN NHÂN : Liên hệ với LM Chính Xứ trước 6 tháng để học GL Dự Tòng, Trước 3 tháng học GL Hôn Nhân và tiến hành thủ tục Hôn Phối.


GIỜ LÀM VIỆC : VĂN PHÒNG HĐ MVGX SM làm việc:


Sáng từ 10g00 đến 11g30


Chiều từ 16g00 đến 18g30 
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